

# 審判與救贖

日期：2020 年 4 月 19 日

楊傑傳道

經文：創世記第十九章

## 【前言】

弟兄姐妹，平安。今天要延續創世紀 18 章，18 章裡面亞伯拉罕接待天使，他為所多瑪和蛾摩拉祈求上帝，不要滅了這兩座城，還不止一次，而是六次的請求，求上帝為著如果裡面還有義人，就不要滅絕全城，從如果有 50 個義人、到 45、40、30、20、最後 10 人，上帝竟然答應亞伯拉罕的請求，只要有 10 個義人，上帝就不毀滅這兩座城市。

今天的經文 19 章，會看到上帝是如何再次兌現祂與亞伯拉罕的約定，並且以上帝自己的方式來滿足公義與恩典的要求。今天的題目叫做審判與救贖，除了前面挪亞時代的大洪水，這次上帝毀滅所多瑪和蛾摩拉則是另一個最清楚的毀滅事件。今天透過羅得的故事，有兩個角度來跟大家分享…

## 【大綱】

- 一、上帝將要審判罪惡。V.1-13
- 二、上帝有救贖的恩典。V.14-38

進入信息以前我們低頭禱告，求聖靈光照。

## 【本文】

### 一、上帝將要審判罪惡。V. 1-13

兩位天使，晚上來到了所多瑪，羅得剛好在城門口，就接待了他們，邀請他們進到他的家裡住宿。當兩位天使留在羅得的家住宿，才剛準備要睡覺，還沒躺下，立刻所多瑪各處的人，連老帶少，團團圍住羅得家，他們要求羅得把兩位天使交出來，這兩個天使不是有翅膀的那種形象，而是男人的形象。他們說：「把人交出來，任我們所為。」聖經描述所多瑪的罪惡，在這個地方表現是同性性行為的罪惡，一推男人要強暴這兩個天使。

今天我沒有要討論同性戀的議題，我想要說，不論是同性戀或是異性戀，如果離開上帝起初的創造，在性上面都是墮落的，而所多瑪、蛾摩拉不只是性的墮落，這兩個城市的人表現出自我中心、不顧念貧窮人（以西結書 16:49）、堅固惡人的手（耶立米書 23:14），聖經有好多處提到所多瑪城市的人的那種墮落的景象。當人離開了上帝的心意，不僅在性上面墮落，在其它的地方也跟著墮落。

透過兩個天使，上帝警告人，他將要審判罪惡之地。可是這地的百姓他們不尊重人、邪惡放蕩的生命。我們看到羅得的反應，非常難以理解，他竟然跟這群惡徒說，我把我的兩個還是處女的女兒交給你們，任憑你們的心願而行。天底下有這樣的父親？看重客人卻不愛護自己的兩個女兒。

羅得的談判失敗，這群暴徒不買他的單，反而揚言要害他比這兩個天使更甚。這兩個天使，把羅得拉進屋裡，將門關上，必且使門外的人眼睛都昏迷，他們摸來摸去卻找不到門。發生這樣的事情，摸來摸去總是找不到房門，但他們依然不肯悔改。

這個毀滅事件讓我們想到挪亞的時代，當時人們也是照常吃喝、嫁娶，但卻不敬畏神。上帝一再的警告，給人悔改的機會。可是當人一再地犯罪，上帝的審判就要臨到了！前面挪亞時代的大洪水，上帝要審判全地。而這次審判所多瑪、蛾摩拉則是另一個清楚的審判要警告我們，上帝的聖潔、上帝的公義，上帝絕對會審判罪惡。所多瑪和蛾摩拉的百姓，沒有一個是義人，所以上帝就降下硫磺和烈火來將他們全都滅絕。

親愛的弟兄姐妹，教會的信息中很多讓我們知道上帝是愛，是憐憫的上帝。可是上帝的審判，這個信息同樣重要。如果我們不知道上帝會審判，我們也無法體會上帝的愛。如果我們不知道上帝恨物罪惡到一個地步，他非得要審判、毀滅罪惡，那麼我們也無法體會上帝愛的真實和奇妙。有恩典有真理的耶穌，不是一位濫情的上帝。有人說過：『如果上帝的愛無法改變我們，但願地獄的烈火使我敬畏。』

親愛的弟兄姊妹，你知道自己其實也生活在所多瑪、蛾摩拉嗎？我們活著的世界跟所多瑪、蛾摩拉是一樣的，充滿著罪惡、霸凌、兇殺的事情。我們都無法保證邪惡不會臨到我們或是我們家人的身上，當我們面對不公義的事情，求主幫助我們明白，上帝不是不報，只是時候未到。上帝會透過很多的方式警告世人，有時候也會管教我們，求主保守我們的心，讓我們常常儆醒。

有一個故事，有位老闆要應徵一位司機幫他開車。結果來了三個人應徵，老闆問這三個人一個問題：『請問你們開車能夠開的離懸崖邊有多近？』第一位回答說，我可以開到距離懸崖 30 公分；換第二位回答，他更有自信的說，我可以開到距離懸崖 15 公分以內；最後輪到第三位，這個人回答老闆說：『老闆啊！我不敢開車靠近懸崖，如果我知道有懸崖，我一定不會靠近。』結果錄取結果公佈，第三個人被老闆錄取。

老闆需要的不是藝高膽大的司機，他需要謹慎自守，能夠讓主人保持安全的司機。弟兄姐妹，這個故事告訴我們，不要以為自己很安全，我們與惡的距離近到我們無法想像。我們不要輕易讓自己暴露在危險中，因為這個邪惡彎曲悖逆的世界，惡者想要把我們拉近地獄裡面陪葬，不要以為我們不會受到引誘和試探。求主保守我們遠離罪惡，像主耶穌教導的，叫我們遠離試探、救我們脫離兇惡。

從所多瑪的罪惡，我們也留心現今世界的罪惡，如果我們不悔改，我們也要如此滅亡。上帝將要審判罪惡，求主烈怒的權勢幫助我們敬畏。。

## 二、上帝有救贖的恩典。V. 14-38

經文 14 節，當羅得告訴他的兩個女婿，上帝要毀滅這個城市，他們以為開玩笑，除了他們不敬畏上帝，還有一個很重要的原因，就是羅得的生命。他們看眼前的這位岳父，要他們離開，可是自己也沒有很想要離開的意思。羅得完全沒有說服力，15 節，天使催逼羅得起來，快點帶著你的妻子和兩個女兒離開，羅得卻遲遲不走。

羅得他已經在所多瑪生活太久了，他已經太習慣這邊的生活了。他在所多瑪置產、

娶妻、生女，他習慣這邊的物質豐富，生活的享受、錢可能也賺得不少，如果他一開始沒有選擇離開亞伯拉罕，那麼他一生的結局可能會不同。亞伯拉罕是祝福萬國萬民的，人會因為他而蒙福，可是多麼的可惜，這麼愛他的叔叔、一個屬靈的長輩，羅得離開他，來到這個不討上帝喜悅的地方。

親愛的弟兄姐妹，我們說要傳福音，可是我們的生命有沒有流露出上帝同在的味道？我們跟人說要來信耶穌，我們自己有沒有真的相信上帝？我們的生命決定了我們說話的份量和我們的說服力。要知道一個人有沒有愛上帝和愛人的心，就去問問他的配偶或是孩子。

15 節，當天使都已經催逼他，快點快點，但是他卻還眷戀這邊的生活。上帝不喜悅信徒被這個世界吸引和同化。羅得在這個地方，活不出好的影響力，他跟那群惡徒談判，他不看重自己的女兒，而這群人也不買他的單，他用自己錯誤的方式想要跟邪惡妥協。

羅得與挪亞很大的一個不同，是挪亞的敬虔，解救了他一家八口，挪亞有能力說服家人跟他一起蓋方舟，因為他把神的話當一回事。可是羅得雖然有敬畏神的心，但卻說服不了家人，活不出與世界分別的生命。

當天使拉著羅得和他妻子和兩個女兒的手出到城外，這邊實在是聖經少有的現象，上帝竟然會勉強人經歷祂的恩典。29 節，『當神毀滅平原諸城的時候，他紀念亞伯拉罕，正在傾覆羅得所住之城的時候，就打發羅得從傾覆之中出來。』天使要拉羅得一家人出來，是因為上帝紀念亞伯拉罕，上帝透過這件事情，履行了祂跟亞伯拉罕的約。

當初羅得離開亞伯拉罕的時候，他毫不客氣的選擇最豐沃的土地，但上帝還是因著亞伯拉罕的緣故而解救了羅得的一家。這邊讓我們從上帝的審判中也看到了恩典的拯救。羅得不好、他愛世界，但上帝還是憐憫他、拯救他。

前面亞伯拉罕六次的請求上帝開恩，上帝用的方式跟亞伯拉罕的期望的不一樣，上帝的公義彰顯，毀滅了所多瑪、蛾摩拉的罪人，但是救了羅得的一家。上帝的做法完全符合公義與憐憫的屬性。

繼續看羅得的表現，當天使要羅得往山上逃命，羅得卻對天使說，他不能逃到山上，他要跑到瑣珥，這個離所多瑪比較近一點的地方，天使也答應他了。再次讓我們看見他的心不想要離所多瑪太遠。這個情況在他妻子的身上更是可悲，她的妻子深情的回頭一看，變成了一根鹽柱，成為一座不順服上帝的紀念碑，留給後人作為警惕。路加福音 17: 32-33 『你們要回想羅得的妻子。凡想要保全生命的，必喪掉生命；凡喪掉生命的，必救活生命。』

耶穌警告人不要像羅得妻子，不要貪愛這個世界。同樣耶穌也提醒門徒，手扶著犁向後看的，不配進神的國。(路加福音 9：62) 雖然上帝的恩典和拯救保守了他，但羅得的心已經和這個世界融合，他的妻子甚至太眷戀這個城市，以至於不能跟隨上帝恩典的呼召。

接下來，羅得目睹了上帝的審判，他害怕，不敢住在瑣珥，就又帶著他的兩個女兒去到山上。接下來發生的事情，就讓我們看到雖然所多瑪和蛾摩拉被毀滅，但他們卻還

是脫離不了從所多瑪承襲而來的罪性。她們想要有後代，但卻是用設計父親的方式來得到後代。

可憐的羅得，一次被陷害還不夠，第二天再次被灌醉，在荒唐的亂倫中，成為羅得結束人生舞台的完結篇。之後羅得再也沒有出現在創世紀之中，他可能就在洞穴中死去。而兩個後代，摩押和便亞米，摩押人和亞們人是以色列最鄙視的兩個民族，這兩個民族的後代表現出淫蕩（民數記 25 章）、和無情（列王記下 3:26-27）的性格，也是遺傳了所多瑪的罪性。

親愛的弟兄姐妹，你生命中有羅得的影子嗎？我們住在台北這個繁華的城市，我們的心被這個世界影響到什麼地步？我們無法不活在這個世界，可是我們的心有沒有離開這個世界？上帝不喜悅我們被這個罪惡墮落的世界吸引和同化，我們有沒有意識到自己其實已經與這個世界融合，活得跟沒有信主的人一樣？如果你沒有上帝的保守，你敢保證自己不會晚節不保嗎？

羅得的生命很可悲、很可惜，他不願意放下這個世界，卻還是被上帝的恩典所拖拉，上帝有恩典，可是羅得卻沒有真實回應上帝恩典的呼召，他沒有被上帝的慈愛、憐憫所更新。弟兄姐妹，這不就常常是我們生命的寫照嗎？我們活著的每一天都會面臨這樣的挑戰，都在兩股勢力中拉扯，這兩股勢力是愛這個世界還是愛上帝。

約翰壹書 2:15-17 「不要愛世界和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了。因為，凡世界上的事，就像肉體的情慾、眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界和其上的情慾都要過去，惟獨遵行神旨意的，是永遠常存。」

感謝主！耶穌已經勝過死亡，祂能救我們脫離罪惡的轄制，祂能夠拯救我們。羅得因為亞伯拉罕的緣故而蒙拯救，今天你我也因為亞伯拉罕的子孫、大衛的後裔，耶穌基督為我們釘死在十字架上，因著耶穌為我們死，我們能夠因此而活著。求上帝幫助我們，更多的經歷上帝的愛，也更有愛上帝的心。。

## 【結論】

最近我在帶約書亞的一次聚會中，那次的主題是談到死亡的主題。我問了幾位青少年一個問題：『如果你知道今天是你人生的最後一天，那你會如何安排你這一天的生活？』其中有一個青少年令我印象深刻，他回答說：『如果我知道今天是我最後一天，我會更謹慎自己的行為，讓自己盡可能不要犯罪，免得我見到上帝的時候，被祂管教。』弟兄姐妹，這是出於一個孩子的回答，雖然這不是最好的答案，我會跟大家分享是因為，我看到了一個小小年紀的孩子心裡有敬畏上帝的態度，這值得我們學習。

**基督教台灣信義會台北蒙恩堂** 傳道人：楊惇皓教師

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓 楊 傑傳道

E-mail：gng.church@msa.hinet.net 網址：http://www.gnglc.org.tw

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

